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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 
Periodo Constitucional 2016-2019 

 
ACTA:       092 
FECHA:                                    25 de noviembre de 2020 
LUGAR:                                    SESION NO PRESENCIAL 
HORA DE INICIACIÓN:           9:35 a.m. 
HORA DE FINALIZACIÓN:      1:42 p.m. 
PRESIDENTE:                         H.C. Carlos Fernando Galán Pachón 
SECRETARIA:                       Dra. Ilba Yohanna Cárdenas Peña  

 

 

ORDEN DEL DÍA  
 

1. Registro electrónico de concejales y verificación del quórum 
2. Lectura, discusión y aprobación del orden del día 

3.       Lectura, discusión y aprobación de proposiciones  
4.        Continuación segundo debate a los siguientes Proyectos de Acuerdo 
 
PROYECTO DE ACUERDO 165 DE 2020 “POR MEDIO DEL CUAL SE ORDENA LA 
INSTALACIÓN DE UN AVISO DE CONTEO REGRESIVO EN LAS VALLAS INFORMATIVAS 
DE EJECUCIÓN DE OBRAS PÚBLICAS EN BOGOTÁ, D.C., Y SE DICTAN OTRAS 
DISPOSICIONES” 
 
Autores: Honorables Concejales Celio Nieves Herrera, Carlos Alberto Carrillo Arenas, Manuel 
José Sarmiento Arguello, Álvaro José Argote Muñoz. (Coautores) Rolando Alberto González 
García, María Fernanda Rojas Mantilla, Diego Andrés Cancino Martínez, Heidy Lorena 
Sánchez Barreto, Marco Fidel Acosta Rico, Andrea Padilla Villarraga, Ana Teresa Bernal 
Montañez, Álvaro Acevedo Leguizamón, Adriana Carolina Arbeláez, Martin Rivera Alzate, Yefer 
Yesid Vega Bobadilla, Diana Marcela Diago Guaqueta, Armando Gutiérrez González, Ati 
Quigua Izquierdo, Emel Rojas Castillo, Marisol Gómez Giraldo, Oscar Jaime Ramírez Vahos, 
Edward Aníbal Arias Rubio. Ponentes: Honorables Concejales Edward Aníbal Arias Rubio 

(Coordinador) y Oscar Jaime Ramírez Vahos. Invitados: Luis Ernesto Gómez Londoño, 
Secretario Distrital de Gobierno; Carolina Urrutia Vásquez, Secretaria Distrital de 

Ambiente; Diego Sánchez Fonseca, Director General del Instituto de Desarrollo Urbano 
-IDU-; Andrés Escobar Uribe Gerente General del Metro de Bogotá S.A.; Álvaro 
Sandoval Reyes, Director General de la Unidad Administrativa Especial de 

Rehabilitación y de Mantenimiento Vial; William Libardo Mendieta Montealegre; 
Secretario Jurídico Distrital; Rosalba Jazmín Cabrales Romero, Personera Distrital (E); 
Andrés Castro Franco, Contralor de Bogotá; Guillermo Rivera Flórez, Veedor Distrital.  
 
PROYECTO DE ACUERDO 191 DE 2020 “POR MEDIO DEL CUAL SE MODIFICA EL 
ACUERDO 470 DE 2011 Y SE FORTALECEN LAS ACCIONES DE PREVENCIÓN, 
PREPARACIÓN Y ACTUACIÓN ANTE EMERGENCIAS OCURRIDAS EN LOS SISTEMAS 
DE TRANSPORTE VERTICAL EN LA CIUDAD”  
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Autores: Honorables Concejales Rolando Alberto González García, Carolina Arbeláez Giraldo, 
Pedro Julián López Sierra, Yefer Yesid Vega Bobadilla. (Coautores) Andrea Padilla Villarraga, 
Heidy Lorena Sánchez Barreto, Emel Rojas Castillo, Armando Gutiérrez González, Maria 
Fernanda Rojas Mantilla. Ponentes: Honorables Concejales Heidy Lorena Sánchez Barreto 

(Coordinadora) y Andrea Padilla Villarraga. Invitados: Guillermo Escobar Castro, Director 

General del Instituto Distrital de Gestión del Riesgos y Cambio Climático -IDIGER-; Luis 
Ernesto Gómez Londoño; Secretario Distrital de Gobierno; Alejandro Gómez López, 
Secretario Distrital de Salud; , Diego Andrés Moreno Bedoya, Director General de la 

Unidad Administrativa Especial Cuerpo Oficial de Bomberos de Bogotá; Rosalba 
Jazmín Cabrales Romero, Personera Distrital (E); Andrés Castro Franco, Contralor de 
Bogotá; Guillermo Rivera Flórez, Veedor Distrital. 
 
PROYECTO DE ACUERDO 159 DE 2020 “POR EL CUAL SE ESTABLECEN 
LINEAMIENTOS PARA CREAR ESPACIOS DE INTEGRACIÓN Y PARTICIPACIÓN PARA 
LA POBLACIÓN EN CONDICIÓN DE DISCAPACIDAD, EN EVENTOS ARTÍSTICOS, 
CULTURALES Y ESCÉNICOS DE ÍNDOLE DISTRITAL Y LOCAL- MAYOR VISIBILIDAD 
PARA LOS ARTISTAS CON DISCAPACIDAD” 
 
Autores: Honorables Concejales Sara Jimena Castellanos Rodríguez, Andrés Eduardo Forero 
Molina, Samir José Abisambra Vesga, María Victoria Vargas Silva, Germán Augusto García 
Maya, Luz Marina Gordillo Salinas, Álvaro Acevedo Leguizamón, Armando Gutiérrez González. 
(Coautores) Yefer Yesid Vega Bobadilla, Gloria Elsy Díaz Martínez, Carlos Alberto Carrillo 
Arenas. Ponentes: Honorables concejales Carlos Alberto Carrillo Arenas (Coordinador) y 

Gloria Elsy Díaz Martínez. Invitados: Doctores Nicolas Francisco Montero Domínguez, 

Secretario Distrital de Cultura Recreación y Deporte; Luis Ernesto Gómez Londoño, 
Secretario Distrital de Gobierno; Edna Cristina Bonilla Sebá, Secretaria Distrital de 
Educación; Margarita Barraquer Sourdis; Secretaria General Alcaldía Mayor de Bogotá; 

Rosalba Jazmín Cabrales Romero, Personera Distrital (E); Andrés Castro Franco, 
Contralor de Bogotá; Guillermo Rivera Flórez, Veedor Distrital. 
 
PROYECTO DE ACUERDO 236 DE 2020 “POR MEDIO DEL CUAL SE IMPLEMENTA LA 
ESTRATEGIA DE COMPRAS LOCALES BOGOTÁ COMPRA BOGOTÁ” 
 
Autores: Honorables Concejales Lucía Bastidas Ubaté, Andrés Darío Onzaga Niño, Diego 
Guillermo Laserna Arias, Edward Aníbal Arias Rubio, Julián Espinosa Ortiz, Luis Carlos Leal 
Angarita, María Clara Name Ramírez, María Fernanda Rojas Mantilla. (Coautores) Honorables 
Concejales Óscar Jaime Ramírez Vahos, Jorge Luis Colmenares Escobar, Marco Fidel Acosta 
Rico, Diana Marcela Diago Guáqueta, Fabián Andrés Puentes Sierra, Armando Gutiérrez 
González, Samir José Abisambra Vesga, Nelson Enrique Cubides Salazar, Álvaro José Argote 
Muñoz, Rolando Alberto González García, Ati Quigua Izquierdo, Celio Nieves Herrera, Marisol 
Gómez Giraldo, Humberto Rafael Amín Martelo. Ponentes: Honorables Concejales Marisol 

Gómez Giraldo (Coordinadora) y H.C. Humberto Rafael Amín Martelo. Invitados: Doctores 
Luis Ernesto Gómez Londoño, Secretario Distrital de Gobierno; María Carolina Durán 

Peña; Secretaria Distrital de Desarrollo Económico; Karol Fajardo Mariño, Directora 
General del Instituto Distrital de Turismo; Juan Mauricio Ramírez Cortés, Secretario 
Distrital de Hacienda; William Mendieta Montealegre, Secretario Jurídico Distrital; 
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Andrés Castro Franco, Contralor de Bogotá; Rosalba Jazmín Cabrales Romero, 
Personera de Bogotá (E); Guillermo Rivera Flórez, Veedor Distrital. 
 
PROYECTO DE ACUERDO 246 DE 2020 “¨POR MEDIO DEL CUAL SE ORDENA LA 
IMPLEMENTACIÓN DE MEDIDAS DE SEGURIDAD VIAL, SE PROMUEVE EL 
SEGUIMIENTO A LA SINIESTRALIDAD VIAL EN EL SISTEMA INTEGRADO DE 
TRANSPORTE PÚBLICO Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES¨ 
 
Autores: Honorables Concejales Adriana Carolina Arbeláez Giraldo, Yefer Yesid Vega 
Bobadilla, Rolando González García, Pedro Julián López Sierra. (Coautora) Diana Marcela 
Diago Guáqueta. Ponentes: Honorables Concejales Juan Javier Baena Merlano (Coordinador), 
Oscar Jaime Ramírez Vahos y Adriana Carolina Arbeláez Giraldo. Invitados: Nicolás 
Estupiñán Alvarado, Secretario Distrital de Movilidad; Felipe Andrés Ramírez Buitrago, Gerente 
General de Transmilenio S.A.; Andrés Castro Franco, Contralor de Bogotá; Rosalba Jazmín 
Cabrales Romero, Personera de Bogotá (E); Guillermo Rivera Flórez, Veedor Distrital.  
 
Segundo debate a los siguientes Proyectos de Acuerdo: 
PROYECTOS DE ACUERDO ACUMULADOS POR UNIDAD DE MATERIA 214, 258 Y 260 
DE 2020. 
PROYECTO DE ACUERDO 230 DE 2020 
PROYECTOS DE ACUERDO ACUMULADOS POR UNIDAD DE MATERIA 173 Y 197 DE 
2020 
PROYECTO DE ACUERDO 211 de 2020 
PROYECTO DE ACUERDO 270 de 2020 
PROYECTO DE ACUERDO 177 de 2020 
PROYECTO DE ACUERDO 259 de 2020 
PROYECTO DE ACUERDO 202 de 2020 

 
5. Comunicaciones y varios 

 
DESARROLLO  

 
1. REGISTRO DE LOS HONORABLES CONCEJALES Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
 
Se registraron electrónicamente los honorables concejales: SAMIR JOSÉ ABISAMBRA 
VESGA, ÁLVARO ACEVEDO LEGUIZAMÓN, MARCO FIDEL ACOSTA RICO, HUMBERTO 
RAFAEL AMÍN MARTELO, ÁLVARO JOSÉ ARGOTE MUÑOZ, EDWARD ANÍBAL ARIAS 
RUBIO, JUAN JAVIER BAENA MERLANO, DORA LUCÍA BASTIDAS UBATE, ANA TERESA 
BERNAL MONTAÑEZ, DIEGO ANDRÉS CANCINO MARTÍNEZ, CARLOS ALBERTO 
CARRILLO ARENAS, SARA JIMENA CASTELLANOS RODRÍGUEZ, JORGE LUIS 
COLMENARES ESCOBAR, NELSON ENRIQUE CUBIDES SALAZAR, DIANA MARCELA 
DIAGO GUAQUETA, GLORIA ELSY DÍAZ MARTÍNEZ, JULIÁN ESPINOSA ORTIZ, ANDRÉS 
EDUARDO FORERO MOLINA, CARLOS FERNANDO GALÁN PACHÓN, GERMÁN 
AUGUSTO GARCÍA MAYA, MARISOL GÓMEZ GIRALDO, ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ 
GARCÍA, LUZ MARINA GORDILLO SALINAS, ARMANDO GUTIÉRREZ GONZÁLEZ, DIEGO 
GUILLERMO LASERNA ARIAS, LUIS CARLOS LEAL ANGARITA, PEDRO JULIÁN LÓPEZ 
SIERRA, MARÍA SUSANA MUHAMAD GONZÁLEZ, MARÍA CLARA NAME RAMIREZ, CELIO 
NIEVES HERRERA, ANDRÉS DARÍO ONZAGA NIÑO, ANDREA PADILLA VILLARRAGA, 
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FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA, ATI QUIGUA IZQUIERDO, ÓSCAR JAIME RAMÍREZ 
VAHOS, MARTÍN RIVERA ALZATE, JULIÁN DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE, EMEL ROJAS 
CASTILLO, MARÍA FERNANDA ROJAS MANTILLA, HEIDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO, 
MANUEL JOSÉ SARMIENTO ARGÜELLO, RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO, MARÍA 
VICTORIA VARGAS SILVA, YEFER YESID VEGA BOBADILLA y ADRIANA CAROLINA 
ARBELÁEZ GIRALDO. 
 
La Secretaria, dejó constancia del registro por voz de cuarenta y cinco (45) honorables 
concejales y que por lo tanto se conformó quórum decisorio.  
 
Por la Administración y los organismos de Control asisten los siguientes funcionarios: Doctores 
DANILSON GUEVARA VILLABON, delegado de la SECRETARIA DE GOBIERNO; PAOLA 
RICAURTE, delegada de SECRETARIA DISTRITAL DE AMBIENTE; LUCY MOLANO 

RODRÍGUEZ – Jefe de la Oficina de Atención al Ciudadano del IDU; XIOMARA TORRADO, 
Gerente de Comunicaciones y Ciudadanía de la Empresa Metro de Bogotá; ÁLVARO 
SANDOVAL REYES, Director General de la Unidad Administrativa Especial de Rehabilitación y 
de MANTENIMIENTO VIAL; PAULA JOHANNA RUIZ QUINTERO, Directora Distrital de 
Doctrina y Asuntos Normativos, delegada de la SECRETARIA JURIDICA DISTRITAL; 
GUILLERMO ESCOBAR CASTRO, Director del Instituto Distrital de Gestión del Riesgos y 
Cambio Climático –IDIGER-; LUIS ENRIQUE BELEÑO GUTIÉRREZ, Subdirector de Gestión 
del riesgo, SECRETARIO DISTRITAL DE SALUD; DIEGO ANDRÉS MORENO BEDOYA, 
Director General de la Unidad Administrativa Especial Cuerpo Oficial de Bomberos de Bogotá; 
JUAN MANUEL VARGAS AYALA, delegado Jefe de la Oficina Asesora Jurídica, SECRETARIO 
DISTRITAL DE CULTURA, RECREACIÓN Y DEPORTE; ALBA NURY MARTÍNEZ, Directora 
de Educación Preescolar y Básica, SECRETARIA DISTRITAL DE EDUCACIÓN; ANGÉLICA 
SEGURA BONELL, delegada Subdirección de Intermediación, Formulación e Intermediación, 
SECRETARIA DISTRITAL DE DESARROLLO ECONÓMICO; JACQUELINE ANDRADE 
ZAPATA, delegada Subdirectora de Localidades de la Dirección de Presupuesto, 
SECRETARIA DISTRITAL DE HACIENDA; CLAUDIA DIAZ, delegada de la SECRETARIA 
DISTRITAL DE MOVILIDAD; ALEJANDRA VALDERRAMA, delegada Directora Técnica de 
Seguridad, TRANSMILENIO S.A. FREDY MORENO BARRAGAN, delegado PERSONERIA DE 
BOGOTA; PAOLA MANOSALVA, delegada CONTRALORIA DE BOGOTÁ; FREDDY 
CASTAÑEDA TRIANA, delegado de la VEEDURIA DISTRITAL. 
 
2. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
 
La Secretaria General, por solicitud del Presidente, procede a leer el orden del día establecido 
para la sesión, el cual es aprobado con 34 votos de forma ordinaria, siendo las 11:00 a.m., con 
la modificación de pasar el punto 5 de comunicaciones y varios previo al punto de aprobación 
de proposiciones.  
 
3. COMUNICACIONES Y VARIOS 
 
El Presidente solicita que se presente el video donde todos los concejales dejan un mensaje 
sobre el cese de violencia contra la mujer. Seguidamente le da la palabra a la Secretaria de la 
Mujer DIANA RODRIGUEZ FRANCO, quien agradece el apoyo del Concejo de Bogotá D.C. y 
anima a seguir trabajando por el bienestar de las mujeres agredidas. 
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Antes de continuar con las proposiciones el Presidente le concede la Palabra a las Secretaria 
General ILBA YOHANNA CARDENAS PEÑA. 
 
La Secretaria General de Organismo de Control, presenta un informe atinente al error humano 
en el sorteo de designación de ponentes de la misma bancada a algunos proyectos de acuerdo 
de las sesiones ordinarias de noviembre de 2020, que se hizo público en las sesiones de la 
Comisión de Gobierno, de los días 23 y 24 de noviembre de 2020, reiterando que asume la 
responsabilidad que le corresponde en la comunicación del resultado del sorteo público y 
presenta las debidas disculpas por ello, aclarando que el mismo no es un acto administrativo 
de su despacho, sino una actuación en cabeza del Presidente de la Corporación (artículo 68 
del Acuerdo 741 de 2019 – Reglamento Interno) que se desarrolla en presencia de los 
Concejales, Funcionarios de las Unidades de Apoyo Normativo, Secretarios de las Comisiones 
Permanentes y por supuesto funcionarios de la Secretaría General. Así mismo, hace una 
invitación a la prudencia, pues el error administrativo que se subsanó, afectó la imagen 
institucional, y no puede opacar el arduo trabajo del área misional durante todos los meses de 
pandemia. Explica los pasos del procedimiento y las medidas correctivas tomadas para llegar a 
la solución del vicio de forma y para que de aquí en adelante, no se vuelva a presentar tal 
situación. Agradece el espacio concedido para hacer las aclaraciones pertinentes en este caso. 
 
4. LECTURA, DISCUSION Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES  
 
El Presidente somete a consideración las siguientes dos (2) proposiciones: 
 
Tema: Prorroga de Sesiones Ordinarias. De conformidad con lo señalado en el artículo 41 del 
Acuerdo 741 de 2019 “Por el cual se expide el Reglamento Interno del Concejo de Bogotá, Distrito 

Capital” solicitan a la Plenaria de la Corporación prorrogar el cuarto periodo de sesiones ordinarias, 

correspondientes al mes noviembre del año en curso, hasta el 10 de diciembre del 2020, inclusive. 
Presentada por la Mesa Directiva de la Corporación, Concejales Carlos Fernando Galán Pachón, 

Luis Carlos Leal Angarita y Yefer Yesid Vega Bobadilla. La proposición fue aprobada con 32 
votos, de forma ordinaria. 
 
Tema: Integración e interdependencias regionales del Distrito Capital. Citados: Adriana 
Córdoba, Secretaria Distrital de Planeación; Carolina Durán, Secretaría Distrital de Desarrollo 
Económico Carolina Urrutia, Secretaría Distrital de Ambiente, Cristina Arango, Empresa de 
Acueducto, Agua y Alcantarillado de Bogotá Juan Mauricio Ramírez Secretaría Distrital de 
Hacienda, Luis Ernesto Gómez, Secretaría Distrital de Gobierno, Luz Amanda Camacho, 
Unidad Administrativa Especial de Servicios Públicos María Mercedes Jaramillo, Empresa de 
Renovación y Desarrollo Urbano Nadya Rangel, Secretaría Distrital de Hábitat Nicolás 
Estupiñán, Secretaría Distrital de Movilidad. Invitados: María Anayme Barón Durán, Contralora 
de Bogotá D.C. (E) Rosalba Jazmín Cabrales Romero, Personera Distrital (E) Guillermo Rivera 
Flórez, Veedor Distrital, Nicolás García Bustos, Gobernador de Cundinamarca Luis Fernando 
Sanabria, Director de la CAR Fernando Flórez Espinosa, Gerente de la RAPE, Alcalde Fabio 
Hernán Ramírez Rodríguez del Municipio de Cajicá Alcalde Luis Carlos Segura Rubiano del 
Municipio de Chía Alcalde Néstor Orlando Guitarrero Sánchez del Municipio de Cota Alcalde 
Daniel Felipe Bernal Montealegre del Municipio de Funza Alcalde Carlos Cenen Escobar Rioja 
del Municipio de La Calera Alcalde Andrés Tovar Forero del Municipio de Madrid, Alcalde Gian 
Carlo Gerometta del Municipio de Mosquera Alcalde Juan Carlos Saldarriaga Gaviria del 
Municipio de Soacha Alcalde Wilson Leonardo García Fajardo del Municipio de Zipaquirá 
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Concejo Municipal de Cajicá, Concejo Municipal de Chía Concejo Municipal de Cota Concejo 
Municipal de Funza Concejo Municipal de La Calera Concejo Municipal de Madrid Concejo 
Municipal de Mosquera Concejo Municipal de Soacha Concejo Municipal de Zipaquirá. 
Autores: Partido Polo Democrático Alternativo, Carlos Carrillo Arenas, Celio Nieves Herrera, 
Álvaro Argote Muñoz. Cuestionario de 21 preguntas. Aprobada con 29 votos de forma 
ordinaria. 
 
5. CONTINUACIÓN SEGUNDO DEBATE A LOS SIGUIENTES PROYECTOS DE ACUERDO 
 
PROYECTO DE ACUERDO 165 DE 2020 “POR MEDIO DEL CUAL SE ORDENA LA 
INSTALACIÓN DE UN AVISO DE CONTEO REGRESIVO EN LAS VALLAS INFORMATIVAS 
DE EJECUCIÓN DE OBRAS PÚBLICAS EN BOGOTÁ, D.C., Y SE DICTAN OTRAS 
DISPOSICIONES” 
 
La Secretaria, por solicitud del Presidente, informa el estado del Proyecto de Acuerdo 165 de 
2020. 
 
El Presidente abre el debate del Proyecto de Acuerdo 165 de 2020 y concede la palabra a los 
concejales ponentes EDWARD ANÍBAL ARIAS RUBIO (COORDINADOR) y OSCAR JAIME 
RAMÍREZ VAHOS 
 

El Concejal EDWARD ANIBAL ARIAS RUBIO, expone a través de una presentación en Power 
Point, la normatividad que rige a Colombia en el uso de la publicidad exterior visual; hace un 
recuento de las obras inconclusas del Gobierno; considera que este proyecto permite vigilar a 
los ciudadanos los tiempos de obra de construcción, ayuda a fortalecer las veedurías 
ciudadanas, disminuye derechos de petición, disminuir las prórrogas en los contratos.  Reitera 
la ponencia positiva a la iniciativa.  
 
El Concejal ÓSCAR JAIME RAMÍREZ VAHOS, hace un reconocimiento especial al concejal 
autor del proyecto por pensar en la ciudad, expone a través de una presentación en Power 
Point, el objeto del proyecto; el marco legal que reglamenta las vallas; alcance de la iniciativa; 
confianza en las obras de la Administración; impacto fiscal; rinde ponencia positiva a la 
iniciativa.  

 
El Presidente concede la palabra al autor principal del Proyecto de Acuerdo 165 de 2020. 
 
El Concejal CELIO NIEVES HERRERA, destaca de manera positiva la manera como se dio el 
debate de la iniciativa, reconoce y agradece a los concejales ponentes por sus aportes y por el 
sentido de las mismas; expresa que el objetivo del proyecto es que los contratistas tengan un 
mayor compromiso con la ciudad, generar una mayor confianza con la ciudadanía, para que lo 
acordado se cumpla, fomenta una mayor participación y veeduría ciudadana. Asegura que se 
debe acabar con la prorroguitis en los contratos de la Administración.  
 
El Presidente concede la palabra a la Administración. 
 
La Dra. LUCY MOLANO RODRÍGUEZ – Jefe de la Oficina de Atención al Ciudadano del IDU, 
presenta seis observaciones para dar viabilidad al proyecto.  
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El Concejal CELIO NIEVES HERRERA, agradece la intervención anterior, pero considera que 
en el artículo cuarto podría ser incluido lo solicitado, sin embargo, no lo ve viable, pues en lo 
práctico no se da, solicita al presidente que se dé trámite al proyecto tal como lo presentaron. 
 
El Dr. ÁLVARO SANDOVAL REYES, Director General de la Unidad Administrativa Especial de 
Rehabilitación y de MANTENIMIENTO VIAL, explica la manera como manejan los contratos en 
esa entidad a nivel local y el uso de las vallas en las acciones que llevan a cabo.  
 
El Concejal ÁLVARO JOSÉ ARGOTE MUÑOZ, entiende las observaciones de los funcionarios 
de la Administración, pero no es posible incorporarlas, porque llevarían a modificaciones de 
fondo, en especial a los contratistas y ejecución de las obras.  
 
El asesor de la Secretaría de Gobierno, DANILSON GUEVARA VILLABON, considera que el 
proyecto es viable, respeta la autonomía del Concejo para que se dé el trámite.  
 
El Presidente pone en consideración en votación ordinaria, la unificación de ponencias 
positivas. La Secretaria informa que con 29 votos, ha sido aprobada la unificación de las 
ponencias positivas. 
 
El Presidente pone en consideración la ponencia positiva unificada.  La Secretaria informa que 
con 29 votos ha sido aprobada la ponencia positiva unificada. 
 
El Presidente somete a consideración el título del proyecto leído por la Secretaria "Por medio 
del cual se ordena la instalación de un aviso de conteo regresivo en las vallas informativas de 
ejecución de obras públicas en Bogotá, D.C., y se dictan otras disposiciones”. La Secretaria 
informa que con 31 votos ha sido aprobado el título del proyecto 
 

El Presidente somete a consideración las atribuciones leídas por la Secretaria. La Secretaria, 
informa que con 31 votos de los concejales han sido aprobadas las atribuciones del proyecto 
de acuerdo. 
 
El Presidente somete a consideración el articulado en votación ordinaria, con las 
modificaciones de forma que ha planteado la Secretaria General del Concejo al artículo 
primero, artículo segundo y el parágrafo del artículo tercero. La Secretaria informa que con 31 
votos de los concejales han sido aprobadas las modificaciones en el articulado del proyecto de 
acuerdo. 
 
El Presidente pregunta a la plenaria si ratifican la aprobación del Proyecto de Acuerdo 165 de 
2020 y si quieren que este proyecto pase a sanción. La Secretaria, informa que con 30 votos 
los concejales han ratificado la aprobación del Proyecto de Acuerdo 165 de 2020 y quieren que 
pase a sanción de la Alcaldesa Mayor, para convertirse en Acuerdo de la Ciudad.  
  
PROYECTO DE ACUERDO 191 DE 2020 “POR MEDIO DEL CUAL SE MODIFICA EL 
ACUERDO 470 DE 2011 Y SE FORTALECEN LAS ACCIONES DE PREVENCIÓN, 
PREPARACIÓN Y ACTUACIÓN ANTE EMERGENCIAS OCURRIDAS EN LOS SISTEMAS 
DE TRANSPORTE VERTICAL EN LA CIUDAD”  
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La Secretaria, por solicitud del Presidente, informa el estado del Proyecto de Acuerdo No. 191 
de 2020. 
 
El Presidente abre el debate del Proyecto de Acuerdo 191 de 2020 y les concede la palabra a 
los concejales ponentes HEIDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO (COORDINADORA) Y 
ANDREA PADILLA VILLARRAGA. 
 
La Concejala HEIDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO, expresa la importancia de la iniciativa, 
habla acerca del objeto del proyecto; plantea cinco puntos de esenciales para que todas las 
edificaciones que tienen transporte vertical estén en una base de datos, considera que es un 
proyecto que ayudaría en la seguridad de las personas, y rinde ponencia positiva.   
 
La Concejal ANDREA PADILLA VILLARRAGA, apoya la iniciativa del concejal, presenta 
algunas cifras de la seguridad de los asesores inspeccionados en Bogotá por fallas técnicas, el 
proyecto busca asegurar que las edificaciones que cuenten con transporte vertical cuenten con 
mantenimiento y sean óptimos para operar. Ratifica la ponencia positiva.   
 
El Presidente somete a consideración la sesión permanente. La Secretaria informa que con 28 
votos en votación ordinaria, siendo la 1:16 p.m., ha sido aprobada la sesión permanente.  
 
El Presidente concede la palabra al autor principal del Proyecto de Acuerdo 191 de 2020. 
 
El Concejal ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA, destaca de manera positiva la manera 
como se dio el debate de la iniciativa, reconoce y agradece a las concejalas ponentes, la 
propuesta nace de un seguimiento riguroso de las edificaciones privadas y públicas, busca 
generar seguridad para la ciudad y verificar las edificaciones denunciadas por los ciudadanos.  
 
GUILLERMO ESCOBAR CASTRO, Director del Instituto Distrital de Gestión del Riesgos y 
Cambio Climático –IDIGER-, expresa que la entidad ha promovido la seguridad en los 
capitalinos que deben desplazarse por estos medios de transporte, le complace la iniciativa 
para fortalecer el sistema de emergencias.  
 
El Presidente pone en consideración la ponencia positiva conjunta en votación ordinaria. La 
Secretaria informa que con 28 votos ha sido aprobada la ponencia positiva conjunta. 
 
El Presidente somete a consideración el título del proyecto leído por la Secretaria “Por medio 
del cual se modifica el acuerdo 470 de 2011 y se fortalecen las acciones de prevención, 
preparación y actuación ante emergencias ocurridas en los sistemas de transporte vertical en la 
ciudad”. La Secretaria informa que con 30 votos ha sido aprobado el título del proyecto 
 

El Presidente somete a consideración las atribuciones leídas por la Secretaria. La Secretaria, 
informa que con 30 votos de los concejales han sido aprobadas las atribuciones del proyecto 
de acuerdo, con las modificaciones de forma realizadas por la Secretaria General de la 
Corporación. 
 
El Presidente somete a consideración el articulado en bloque, en votación ordinaria, con las 
modificaciones de forma al artículo segundo que adiciona un parágrafo, realizada por la 
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Secretaria General. La Secretaria informa que con 29 votos de los concejales ha sido aprobado 
el articulado en bloque con las modificaciones de forma. 
 
El Presidente pregunta a la plenaria si ratifican la aprobación del Proyecto de Acuerdo 191 de 
2020 y si quiere que este proyecto pase a sanción. La Secretaria, informa que con 29 votos de 
los concejales han ratificado la aprobación del Proyecto de Acuerdo 191 de 2020 y quieren que 
pase a sanción de la Alcaldesa Mayor, para convertirse en Acuerdo de la Ciudad.  
.      
El Presidente, solicita pasar al siguiente orden del día. La Secretaria, informa que están en el 
último punto del orden del día. 
 
El Presidente levanta la sesión. 
 
La Secretaria informa que siendo la 1:42 p.m. del día 25 de noviembre de 2020, se da por 
finalizada la sesión Plenaria no presencial. 
 
 
 
 
 
CARLOS FERNANDO GALÁN PACHÓN    ILBA YOHANNA CARDENAS PEÑA 
                  Presidente            Secretaria General de Organismo de Control  
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